

# Минздрав решил сэкономить на анализах. Фонд «Здоровье» озабочен

**Министерство здравоохранения РФ объявило об исключении клинического анализа крови и общего анализа мочи из профилактических медосмотров.**

В 2015 году, после форума по проблемам медицины Общероссийского народного фронта, президент России Владимир Путин дал поручение Минздраву оценить медико-экономическую эффективность диспансеризации в стране. Результат министерство выдало в январе 2017.

Из нового порядка диспансеризации, который должен вступить в силу с 2018 года, исключены клинический анализ крови, общий анализ мочи, УЗИ брюшной полости и гастроскопия. В качестве компенсации добавлены скрининги с упором на исследования, направленные на «прицельный поиск заболеваний, вносящих основной вклад в смертность человека».

«Из первого этапа уходят те методы, которые не имеют диагностической и медико-экономической эффективности, и происходит замена одного из методов на более дорогой и качественный», – рассказал ТАСС главный внештатный специалист Минздрава по профилактической медицине Сергей Бойцов.

Это по утверждению специалиста Минздрава. На самом же деле, если мы взглянем на новый порядок диспансеризации, то в первый её этап вместо перечисленных выше исследований добавлен лишь анализ по определению простат-специфического антигена в крови для мужчин в возрасте 45 лет и 51 года.

Оправдывая решение своего ведомства, Бойцов посетовал, что при запуске программы диспансеризации в 2013 году в неё были включены методы, «не имеющие никакой диагностической ценности». Однако, по словам Бойцова, ничего криминального в этом нет, поскольку «эти анализы и исследования привлекли людей и позволили сформировать у населения активную позицию по отношению к своему здоровью».

Другими словами, четыре года кровь и мочу у населения брали с целью сформировать активную жизненную позицию.

В свою очередь, политика Минздрава в области диспансеризации вызвала озабоченность в Фонде независимого мониторинга «Здоровье». Эксперты фонда уверены, что без биохимического анализа невозможно определить ранние признаки многих заболеваний, а анализ крови позволяет выявить воспаление, протекающее бессимптомно, в том числе и онкологию. Фонд направил в Минздрав обращение с просьбой разъяснить, на каком основании из порядка диспансеризации был исключены эти анализы.

Ответ Минздрава крайне сложен для восприятия, суть его сводится к тому, что анализы крови и мочи выявляют лишь косвенные признаки заболеваний и гарантий никаких не дают. На языке Минздрава это выглядит так:

«Некоторые из диагностических мероприятий могут сопровождаться различными осложнениями. Ложноотрицательные результаты могут вызывать необоснованную

уверенность граждан в отсутствии у них заболевания, а ложноположительные результаты могут приводить к необоснованному беспокойству, а в худшем случае к назначению несоответствующего лечения».

Лишь вскользь прозвучала в интервью Бойцова информация о том, что затраты только на анализы крови при диспансеризации населения составляют сотни миллионов рублей. После этого всё стало ясно без каких-либо переводов и расшифровки.



Фото: [laboramedicm.com.br](http://laboramedicm.com.br)

Автор: Соня Нореман © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 15940 30.03.2017, 01:45 🔄 1317  
URL: <https://babr24.com/?ADE=157565> Bytes: 3248 / 3079 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Соня Нореман**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **409**  
текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)